
FÜGGETLEN LATIN-AMERIKA: MAGYAR LÁTÓSZÖG 

A függetlenség mérlege  


A volt spanyol gyarmatok a függetlenségükért vívott háborúja kezdetének kétszázadik év-
fordulóját – „bicentenario” – ünnepeltük 2010-ben. 

Ez Latin-Amerika ünnepe elsősorban, és persze a mérleg készítésének a pillanata is: 
„Ment-e előre a világ” – Latin-Amerikában? 

Ebben a mérlegkészítésben természetesen a világ latin-amerikanista kutatói is részt 
vesznek. Könyvek százai jelentek máris meg, s az ilyen témájú konferenciák naptárát is 
nehéz lenne pontosan közreadni. A Szegedi Tudományegyetem, amely hazánkban a Latin-
Amerika-kutatásoknak legrégebbi centruma, maga is része e világméretű eszmecserének. 

2010. november 5–6-án az SZTE Hispanisztika Tanszéke a Szegedi Akadémiai Bizott-
sággal közösen nemzetközi konferenciát rendezett A függetlenség mérlege címmel. Nem 
csupán a XIX. századi háborúk történetéről cseréltünk eszmét – arról is –, de a latin-
amerikai történelem jellegzetességeit, problémáit is számba vettük, kelet-közép-európai 
összevetésben spanyol, német, cseh, mexikói, román, belga kutatók jelezték részvételüket 
a magyarok mellett. A történelem kutatói mellett a közgazdaság-tudomány, politológia, 
irodalom és műfordítás, valamint az antropológia és nyelvtudomány véleményére is kí-
váncsiak vagyunk. 

Az első nap előadásai spanyol nyelven folytak, a második napon azonban a magyar és 
szegedi érdeklődők számára magyarul hangzottak el az előadások. 

 
A Tiszatáj számára készített jelen összeállításunk e folyamatba illeszkedik. A folyóirat – az 
elmúlt 35–40 év a tanú – mindig figyelemmel kísérte a szegedi és a magyar latin-amerika-
nista kutatásokat. Mostani írásainkban a Szegedi Tudományegyetem fiatal doktorai és 
doktoranduszai, nem csupán szorosan a függetlenségi háború témájához kapcsolódva, 
színes anzixot állítottak össze Latin-Amerikáról, személyes kutatásaikból is ízelítőt adva. 
Nem teljes, de sokszínű képet kívántunk rajzolni, természetesen beszélve a magyar–latin-
amerikai kapcsolatokról is. 

Szeged így köszöntötte az ünneplő Latin-Amerikát! 

                                          Anderle Ádám 




